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BMP.0713.2.60.2024 
 

Pan 

Szymon Hołownia 

Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku, 

w  odpowiedzi  na  interpelację  numer  6208  Pani  Poseł  Marii  Koc  

w sprawie pomocy powodzianom, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.  

Rząd  RP,  w  ramach  rezerwy  celowej  budżetu  państwa  na  przeciwdziałanie  

i  usuwanie  skutków  klęsk  żywiołowych  (dalej:  rezerwa  celowa),  zapewnił  pomoc 

finansową  dla  rodzin  poszkodowanych  w  wyniku  powodzi  we  wrześniu  2024  r.  

w formie zasiłków celowych na pomoc doraźną, zasiłków powodziowych, a także zasiłków 

na remont albo odbudowę budynku mieszkalnego lub lokalu mieszkalnego oraz budynku 

gospodarczego.  

Dotychczas z rezerwy celowej przekazano do wojewodów1: 

 dolnośląskiego  łącznie  1  023 896 534,88  zł  (w  tym  826 913  901  zł  

na wypłatę zasiłków celowych oraz 196 955 633,88 zł na usuwanie skutków powodzi); 

 lubuskiego łącznie 31 246 049,94 zł (w tym 25 923 000 zł na wypłatę zasiłków celowych 

oraz 5 323 049,94 zł na usuwanie skutków powodzi); 

 opolskiego  łącznie  524  580 585,26  zł  (w  tym  449 750  000  zł  na  wypłatę  zasiłków 

celowych oraz 74 830 585,29 zł na usuwanie skutków powodzi); 

 śląskiego łącznie 66 200 000 zł (w tym 51 200 000 zł na wypłatę zasiłków celowych oraz 

15 000 000 zł na usuwanie skutków powodzi). 

Poniżej  przedstawiam  informacje  przekazane  z  urzędów  wojewódzkich,  dotyczące 

zakwaterowania poszkodowanych przez powódź w kontenerach mieszkalnych.  

Dolnośląski Urząd Wojewódzki 

Według  stanu  na  27  listopada  2024  r.  liczba  osób  (powodzian)  zakwaterowanych  w 

kontenerach wynosiła 4 osoby (rodzina), zamieszkujące na terenie Gminy Mysłakowice. 

Jednostkom samorządu terytorialnego (jst) przekazano informację dotyczącą możliwości 

dofinansowania  zadań  własnych  w  ramach  środków  pochodzących  

z rezerwy celowej ‐ wskazanych w katalogu zadań/działań interwencyjnych, otrzymanym 

z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji 25 października 2024 r. 

Wojewoda  Dolnośląski  zwracał  się  pisemnie,  jak  również  podczas  prowadzonych 

posiedzeń  Wojewódzkiego  Zespołu  Zarządzania  Kryzysowego  (w  których  uczestniczyli 

przedstawiciele jst), z prośbą/apelem o zapewnienie osobom poszkodowanym w wyniku 

                                                            
1 według stanu na 13 grudnia 2024 r., godz. 12.00 
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powodzi odpowiednich warunków zakwaterowania, m.in. z uwagi na zbliżający się okres 

zimowy. 

Niemniej  przyjęcie  zaproponowanych  rozwiązań  pozostaje  po  stronie  osób 

poszkodowanych.  Bez  wyrażenia  przez  zainteresowanych  zgody  nie  ma  możliwości 

skierowania ich do jakichkolwiek innych miejsc zakwaterowania. 

Lubuski Urząd Wojewódzki 

Lubuski Urząd Wojewódzki poinformował, że na terenie województwa nie ma osób, które 

w wyniku powodzi przebywają w kontenerach mieszkalnych.  

Opolski Urząd Wojewódzki 

W  ramach  zgłaszanych  przez  poszczególne  jst  potrzeb  w  zakresie  zakwaterowania,  z 

różnych  źródeł  pozyskano:  34  kontenery  mieszkalne  dla  gminy  Lewin  Brzeski  

(w  użytkowaniu  28  szt.  przeznaczonych  dla  67  osób)  oraz  

po 1 kontenerze mieszkalnym dla gmin: Głuchołazy, Grodków i Łambinowice. 

Przedmiotowe  kontenery,  zgodnie  z  wolą  poszkodowanych,  umieszczono  

na  działkach  siedliskowych  zainteresowanych.  Powyższe  rozwiązanie  ułatwia 

prowadzenie  prac  remontowych  w  budynkach,  które  uległy  zalaniu  oraz  uszkodzeniu 

podczas powodzi. 

Ponadto, w ramach rezerwy celowej dla osób, które utraciły możliwość zamieszkiwania w 

zajmowanych dotychczas  lokalach mieszkalnych, z budżetu wojewody jest finansowany 

pobyt  w  miejscach  tymczasowego  zakwaterowania  (ośrodki  wypoczynkowe/hotele). 

Szczegółowe informacje na temat zakwaterowania, według stanu na 21 listopada 2024 r., 

przedstawiono w poniższej tabeli: 

L.p.  Gmina  Liczba rodzin  Liczba osób 

1.  Prudnik  1  4 

2.  Głuchołazy  19  33 

3.  Paczków  8  36 

4.  Lewin Brzeski  1  3 

5.  Nysa  8  21 

Jednocześnie należy wskazać, że: 

 środki  finansowe  na  tymczasowe  zakwaterowanie  osób  poszkodowanych  

w powodzi  zostały  zabezpieczone  i  nie występują  trudności w  ich  przekazywaniu dla 

samorządów realizujących zakwaterowanie zastępcze; 

 poszczególne  gminy  na  bieżąco  monitorują  sytuację  w  zakresie  potrzeby 

zakwaterowania  mieszkańców,  którzy  ucierpieli  w  wyniku  powodzi  i  w  ramach 

posiadanych  możliwości  lokalowych  zaspokajają  ich  potrzeby  bądź  finansują  

(za pomocą środków uzyskanych z budżetu wojewody) wynajem lokali na wolnym rynku. 

Natomiast  odnosząc  się  do  sytuacji  w  gminie  Lewin  Brzeski,  Pełnomocnik  Wojewody 

Opolskiego  do  spraw  usuwania  skutków  powodzi  w  ww.  gminie  poinformował,  że  z 

zakwaterowania  w  wynajmowanych  na  wolnym  rynku  lokalach,  według  stanu  na  26 
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listopada  2024  r.,  korzysta  łącznie  47  rodzin  (138  osób),  

a  kwota  aktualnie  poniesionych  wydatków  w  powyższym  zakresie  wynosi  

117 tys. zł. 

Śląski Urząd Wojewódzki 

Działające na terenie województwa śląskiego Ośrodki Pomocy Społecznej nie posiadają 

informacji  o  konieczności  zakwaterowania  osób  dotkniętych  powodzią  

w kontenerach mieszkalnych. 

Obecnie 18 rodzin nie może zamieszkiwać w swoich budynkach (lokalach) mieszkalnych, 

z czego: 

 10 rodzinom schronienie (nocleg) zapewniła rodzina;  

 4  rodzinom  schronienie  (nocleg)  zapewniono  w  formie  interwencyjnej  –  żadnej  

z rodzin nie ulokowano w kontenerach mieszkalnych; 

 4  rodziny  zapewniły  sobie  nocleg  we  własnym  zakresie  (np.  poprzez  wynajem 

mieszkania, hotelu). 

  

 

Z poważaniem 
 

z up. Tomasz Szymański 

Sekretarz Stanu 

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji 

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymuje:  
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. 


